
Ο γρίφος του γεωργού, by Ε.Χ.

Ένας γεωργός έχει την ιδιαίτερη συνήθεια να τοποθετεί τα δέντρα του σε μορφή
τετραγώνου. Δηλαδή κάθε σειρά και κάθε στήλη έχει τον ίδιο αριθμό δέντρων.

Αποφασίζει να επεκτείνει την καλλιέργεια και βάζει 211 νέα
δέντρα (σχηματίζοντας ξανά ένα τετράγωνο, δηλαδή και πάλι
αριθμός στηλών δέντρων ίσος με τον αριθμό των γραμμών των
δέντρων).

Ερώτηση:

Πόσα δέντρα είχε αρχικά ο γεωργός;

Σημείωση για την λύση σας:

Blue winner: Αυτός που θα βρει την απάντηση δίνοντας τον αριθμό τον δέντρων
που είχε αρχικά ο γεωργός.

Red winner: Αυτός που θα αποδείξει ότι αυτή είναι και η μοναδική δυνατή
απάντηση πέρα από κάθε αμφιβολία (mathematics).



Λύση-απάντηση:

Έστω x ο αριθμός των γραμμών αρχικά και y ο αριθμός των νέων γραμμών/στηλών
μετά την φύτευση των νέων δέντρων.

Τότε αρχικά έχουμε x2 δέντρα και τελικά (x+y)2 δέντρα. Προστέθηκαν 211 νέα
δέντρα επομένως (x+y)2=x2+211. Τα x,yN+.
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Aν το τριώνυμο έχει λύση (που προφανώς θα έχει σύμφωνα με το πρόβλημα)
έχουμε:
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Έστω ότι y  η λύση που μας ενδιαφέρει.
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y =1, y =-211
Όμως το 211 είναι πρώτος επομένως έχουμε μόνο τα ζεύγη:
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(Αν το 211 δεν ήταν πρώτος θα κάναμε δοκιμές για y =1 εως 14< 211 14.5)

Ό  απ' την y y 2x    (1) ,  στην περίπτωση του 2ου ζεύγους x=-105, άτοπο.

Επομένως τελικά κρατάμε μόνο το 1ο ζεύγος και
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προκύπτει y=1 και x=105.
Δηλαδή αρχικά ο γεωργός είχε 105  δέντρα και φύτεψε ακόμη μία μόνο σειρά
ώστε τελικά να έχει 106 11236 δέντρα.
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Απάντηση: Αρχικά ο γεωργός είχε 11025 δέντρα.


